

Ministerstvo zdravotnictví ČR
doc. MUDr. Leoš Heger, CSc.
Ministr zdravotnictví ČR
Palackého nám.4
128 0 Praha 1

V Praze dne 11. června 2012

Vážený pane ministře,

v reakci na legislativní změny ve věci „Plánované domácí porody“ jsme na základě dopisu Sekce porodnické analgézie a anestézie při České gynekologicko-porodnické společnosti ČLS JEP a celé odborné společnosti ze dne 14. 5. 2012 (viz příloha – stanovisko ČGPS ČLS JEP) rozeslali žádost o názor relevantních odborných společností ČLS JEP (zejména České společnosti intenzivní medicíny, České společnosti dorostového lékařství, Společnosti pro transfuzní lékařství, České společnosti dětské neurologie, České hematologické společnosti, České společnosti gynekologie dětí a dospívajících a České společnosti anesteziologie, resuscitace a intenzivní medicíny).

V případě domácího porodu neexistují materiálové, personální, ani organizační předpoklady řešení možných závažných komplikací, ohrožujících život a zdraví rodičky, plodu či novorozence, a považují to za nezodpovědný hazard se zdravím a životy. Snahou by mělo být vytvářet v plně vybavených a funkčních zdravotnických zařízeních, kde je předpoklad úspěšného řešení i těch nejzávažnějších komplikací, takové prostředí, kde by se žena cítila dobře, kde by bylo možné jejím přáním ohledně vedení porodu vyjít vstříc a odkud by vycházela spokojená (dle vyjádření České společnosti anestezie, resuscitace a intenzivní medicíny).

I mírné formy porodního poškození CNS novorozence mohou zatěžovat další život dítěte. Společnost transfuzního lékařství upozorňuje na problematiku případné léčby transfuzními přípravky mimo zdravotnická zařízení (viz zák. č. 378/2007 Sb. – Zákon o léčivech, vyhl. č. 143/2008 Sb. – vyhl. o lidské krvi a vyhl. 54/2008 Sb. – vyhl. o způsobu předepisování léčivých přípravků). Česká hematologická společnost uvádí dlouholeté zkušenosti s možnými závažnými krvácivými a trombotickými

2.

komplikacemi, jež se mohou během porodu vyskytnout a kdy předejít možným fatálním následkům záleží na okamžitém zásahu erudovaného odborníka.

I další připomínky byly bezvýhradně plně ve shodě se stanoviskem České gynekologicko-porodnické společnosti.

Na schůzi předsednictva ČLS JEP dne 2. 5. 2012 byla jednomyslně vyjádřena podpora stanovisku České gynekologicko-porodnické společnosti a náš názor byl podpořen všemi relevantními odbornými společnostmi.

Naléhavě Vás proto žádám, vážený pane ministře, abyste zabránil přijetí zákona, který by způsobil negativní reakce nejen v odborných kruzích, nýbrž nepochybně i u většiny obyvatelstva. Předsednictvo je přesvědčeno, že ve 21. století by zamýšlené legislativní změny ve věci „Plánované domácí porody“ byly nerozvážným činem.

V úctě



prof. MUDr. Jaroslav Blahoš, DrSc.
předseda České lékařské společnosti Jana Evangelisty Purkyně

Příloha

Výbor celé ČGPS ČLS JEP se jednoznačně rozhodl vyjádřit svoje stanovisko k přípravě legislativních změn ve věci „Plánované domácí porody“.

Stanovisko ČGPS ČLS JEP:

I u původně zcela fyziologického porodu zcela zdravé ženy mohou náhle nastat závažné matku a/nebo dítě zdraví nebo dokonce život ohrožující komplikace.

Nejčastější se tak stává v případě:

- akutní hypoxie/asfyxie plodu, resp. novorozence
- život ohrožující krvácení matky
- v České republice, z hlediska geografických a klimatických podmínek, není možné zajistit pro tyto případy rychlý a nekomplikovaný transport z domácího prostředí do porodnického zařízení.

V zájmu zdraví obyvatel naší země není ze zdravotních důvodů vhodné, aby nastávaly takové legislativní úpravy, které by domácí dále porody přímo podporovaly.